

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗЕМЕЛЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

№ 121 (4689)

СУББОТА, 9 октября 1976 г.

Цена 2 коп.

СЛАВА УМЕЛЫМ РУКАМ ХЛЕБОРОБОВ И ЖИВОТНОВОДОВ!

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, СЕЛЯНЕ!

Осень — венец сельскохозяйственного года, время итогов и время новых начал. Урожай она возвращает земледельцу плоды его нелегких трудов и забот в течение целого года, она же закладывает фундамент будущего урожая, будущих наших успехов.

Для земледельца нашего района осень нынешнего года оказалась не такой уж щедкой. Погодные условия весны и лета не дали возможности добиться желаемого результата, но и при этих условиях на колхозных и совхозных полях выращен неплохой урожай зерновых — по 16,2 центнера зерна с каждого гектара посева на площади 109 тысяч гектаров. В закрома Родины засыпано 117 тысяч тонн добротного хайбуллинского хлеба. Наивысший урожай зерновых выращен на полях колхозов «Красное знамя» — по 9,6 имени Ленина — по 19,2 центнера с га, ордена Ленина Матраевского и Хайбуллинского совхозов — по 18,4—18 центнеров.

Поистине массовый геройзм проявили десятки и десятки механизаторов, колхозников и рабочих совхозов в борьбе за хлеб в период уборочной страды. Перевыполнение в полтора, два раза дневных норм стало массовым явлением. Комбайнеры Н. Я. Лебедев из Манакского и В. С. Рахмангулов из Таналынского совхозов, С. Б. Шарипов из колхоза «Новый путь» уложили хлеба в вагны на площади соответственно 868—833 и 807 гектаров.

Работая на подборке и обмолоте валков, комбайнер Манакского совхоза А. Д. Аюев намолотил 18235 центнеров хлеба. Н. А. Городничев — 18052, П. П. Андрейчев — 17840, Н. С. Тулябаев — 16250, П. М. Григорьев — 12706 центнеров — все они из Акъярского совхоза. С. С. Юзеев, комбайнер Таналынского совхоза, выдал из бункера своего комбайна 13240 центнеров, Н. В. Кузайкин из Хайбуллинского — 10605, И. И. Ткачук из Матраевского — 10060 и А. М. Тургаев из совхоза «Степной» намолотил 10031 центнер зерна.

Много сил и труда в народ-

ное хозяйство района вносят шоферы колхозов, совхозов, радиобудинения «Сельхозтехника», Самарского автотранспортного предприятия. Наивысших результатов с начала года добились водители автомашин из ордена Ленина Матраевского совхоза Н. И. Школьный, сделавший 43800 тонна-километров и М. А. Громаков из Маканского совхоза — 24368 тонна-километров.

Хорошими показателями встретили праздник работников сельского хозяйства животноводы района. Успешно выполнены планы производства и заготовок мяса и молока. Государство получило от хайбуллинских животноводов 34235 центнеров мяса и 144228 центнеров молока, что значительно больше народнохозяйственных планов.

Телятница ордена Ленина Матраевского совхоза А. С. Трофимова довела среднесуточный привес каждого теленка до 1048 граммов, а свинья М. Г. Иванова из этого же совхоза до 576 граммов привеса каждого животного.

Маяком социалистического соревнования среди ферм района является коллектив Ново-Украинского гурта Таналынского совхоза, где надой от каждой коровы за девять месяцев составил по 2751 кг. Доярка этого гурта Ф. А. Каипова надолила от каждой коровы своей группы по 3170 кг молока и стала чемпионкой среди доярок района. Наибольшее количество от своей группы коров надолила доярка из ордена Ленина Матраевского совхоза М. Г. Исмагилова — 652 центнера.

Отмечая всенародный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства, колхозники, рабочие совхозов с чувством исполненного долга подводят итоги и их устремления нацелены на решение тех огромных задач, которые поставлены XXV съездом партии и в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на собрании партийно-хозяйственного актива Казахстана.

С праздником, славные сельские труженики!

Обязательства — к празднику Октября

по надоям и с начала года. На ее счету уже сейчас по 2296 кг молока от коровы. Всего на 6 кг отстала по надоям я от своей подруги.

Сейчас наша ферма перешла на зимний рацион кормления коров. Скот размещен в светлых, хорошо подготовленных коровниках. Капитально отремонтировано имеющееся помещение, удобно буренушки разместились и в другом, новом. Тут достаточно света, есть во-



Завтра —
Всесоюзный день
работников
сельского
хозяйства

День за днем

ХРОНИКА УДАРНЫХ
ДНЕЙ ПЕРВОГО ГОДА
ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

10 августа

Доярка Ново-Украинского гурта Таналынского совхоза Ф. А. Каипова выполнила свое годовое социалистическое обязательство, надолив от каждой коровы по 3050 кг молока.

14 августа

Комбайнеры колхоза «Красный доброволец» Ю. Мартынов, Е. Павлов, В. Кругляков, И. Куватов, Ф. Игнатьев с площади 80 га намолотили по 37 центнеров ячменя с каждого гектара, каждый комбайнер, в этот день выдал по 57 тонн зерна.

да, работают навозные транспортеры. И несмотря на то, что с каждым днем все больше и больше коров уходит в запуск, надои не снижаются. Пока что в их рационе кормления по 10 кг солоса, 2 кг и плюс 100 граммов концентратов на надоянный килограмм молока.

В начале года я взяла обязательство надоить от коровы по 2450 кг молока и его успешно выполняю. За девять ме-

сяцев уже надоила по 2290 кг. Остается надоить по 160 кг. До праздника Великого Октября думаю, что эта цель будет достигнута, и я в этом уверена. Пусть это будет моим скромным трудовым подарком 59-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Б. АРМАГИНОВА,
доярка, член КПСС, кавалер ордена «Знак Почета».

хозяйственного актива в Алма-Ате. Все это прибавляло нам уверенности в достижении намеченной цели.

Решающую роль в сокращении сроков уборки и достижении высоких намолотов, перевозке зерна сыграли уборочно-транспортные комплексы и звенья, созданные по инициативе и опыту передовых хозяйств страны.

Нынешняя стада для меня знаменита и тем, что она в моей жизни юбилейная, тридцатая. Помню, как в первый год на поле я вывел свой «Коммунар», а затем «Сталинец». И вот теперь на полях работают современные высокопроизводительные стальные корабли «Сибиряк», «Колос», «Нива».

Прямо надо сказать, первоклассные машины поставляет промышленность селу. Это еще одно проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о нас, сельских тружениках.

Трудно подсчитать, сколько можно выдано из бункеров комбайнов хлеба за три десятка лет. Но мне кажется, что самой плодотворной была юбилейная стада и рад тому, что ее отметил за управлением степного корабля в кругу своих сельчан.

П. АНДРЕЙЧЕВ,
комбайнер Акъярского совхоза, кавалер орденов Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: члены звена (слева направо) П. П. Андрейчев, А. Н. Городничев, Н. С. Тулябаев.

Фото В. УСМАНОВА.

Успешно выполнить социалистические

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. Г. Г. ЯКУПОВА

В эти дни коммунисты и все труженики нашего района, как и все трудящиеся республики, находятся под глубоким впечатлением от приветственного письма Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева трудящимся Башкирии в связи с успешным выполнением высоких социалистических обязательств по продаже зерна государству в объеме 2 миллиона 400 тысяч тонн.

Приветственное письмо Л. И. Брежнева трудящимся Башкирии — это новое яркое свидетельство величайшего внимания и постоянной заботы Ленинского Центрального Комитета партии, его Политбюро о нашей республике, о ее тружениках.

Труженики нашего района в ответ на заботу Коммунистической партии и Советского правительства под руководством районной партийной организации ведут большую работу по осуществлению решений XXV съезда КПСС, а также положений и выводов, содержащихся в речи Л. И. Брежнева в Алма-Ате, настойчиво борются за выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Коллектив Бурибаевского рудоуправления девятимесячный план по объему реализуемой продукции выполнил на 107,8 процента, по добыванию медной руды на 101,4 процента, по переработке ее на 103,1 процента, по производительности труда на 100,1 процента. Коллектив рудоуправления, воодушевленный решениями XXV съезда КПСС, стремясь достойно встретить 59-ю годовщину Октября, взял новые повышенные социалистические обязательства, и нет сомнения, что взятые обязательства будут выполнены.

Переволочанская ГРЭ девятимесячный план в денежном выражении выполнила на 99,7 процента. Имеются некоторые положительные показатели в работе других промышленных предприятий. Однако серьезные упущения в выполнении планов имеются в работе ПМК-292, межколхозной строительной организации, район объединения «Сельхозтехника».

Высокие рубежи определены перед тружениками сельского хозяйства района. Мы поставили перед собой конкретную задачу: ежегодно продавать государству хлеба не менее 116—118 тысяч тонн. А для этого с учетом потребностей в семенах, продовольствии и фураже нам необходимо ежегодно собирать не менее 200 тысяч тонн зерна.

В борьбе за высокий урожай, за увеличение производства и продажи зерна государству в этом году огромное значение приобрел призыв кубанских хлеборобов, одобренный Л. И. Брежневым. В ответ на это, пересмотрев ранее принятые обязательства, труженики района решили засыпать в закрома Родины в первом году десятой пятилетки 120 тысяч тонн зерна. Однако 1976 год, как и предыдущие годы девятой пятилетки, для нас оказался не из легких. Засухе подверглись все хозяйства района. Все это не могло не сказаться на урожае зерновых культур.

Несмотря на это, труженики района приложили максимум усилий, проявили высокую организованность, умение и настойчивость,

чтобы с честью выдержать нелегкое испытание, вызванное неблагоприятными погодными условиями.

В целом по району получено с каждого гектара по 16,2 центнера зерна, продано государству 117 тысяч тонн хлеба. Неплохой урожай зерновых выращен в колхозах «Красное знамя» — по 19,6 центнера, имени Ленина — 19,2, в ордена Ленина Матраевском совхозе — по 18,4 и Хайбуллинском совхозе — по 18 центнеров с гектара.

Самый высокий урожай зерновых культур собрали хлеборобы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза — по 22,5 центнера, Сарыкульского отделения этого же совхоза — по 21,9 центнера, Новопетровской бригады колхоза «Красное знамя» — по 21 центнеру.

Победителем в социалистическом соревновании кукурузоводческих звеньев стало звено в составе механизаторов Г. Н. Гамзинича и А. Н. Волынского из ордена Ленина Матраевского совхоза, вырастившее на площади 290 га по 263 центнера зеленой массы кукурузы и по 326 центнеров кормовой свеклы на площади 15 га.

С первых дней жатвы развернулось действенное социалистическое соревнование за достижение наивысшей выработки и отличное качество работ. Это патриотическое начинание возглавили и знатные комбайнеры коммунисты из Акъярского совхоза П. П. Андрейчев, Н. А. Городничев, Н. С. Тулябаев, намолотившие тремя комбайнами более 52 тысяч центнеров зерна.

Жатва-76 ознаменовалась массовым трудовым энтузиазмом. Комбайнеры А. Аюев, М. Рахматуллин, В. Вишневцев тремя комбайнами намолотили более 45 тысяч центнеров зерна, 16 комбайнеров района намолотили более 10 тысяч центнеров зерна каждый.

На скашивании хлебов первое место занял комбайнер Акъярского совхоза Ф. Байгуин, скосивший 958 гектаров, второе место у А. Шамсутдинова (871 га) из Хайбуллинского совхоза и третье место занял Н. Лебедев (868) из Маканского совхоза.

Организованно провели уборку урожая, выполнили повышенные обязательства совхозы ордена Ленина Матраевский, продавший государству 208000 центнеров зерна, Хайбуллинский — 152000, «Степной» — 41000, колхозы «Красное знамя» — 66000, имени Ленина — 76000, «Красный доброволец» — 50000, имени Калинина — 35000, имени Салавата 16000 центнеров.

Коммунисты, как всегда, были на самых ответственных участках. Около 270 членов партии, свыше 580 комсомольцев принимали на уборке непосредственное участие. Вся массово-политическая работа осуществлялась силами 43 партийных и 17 партийно-комсомольских групп. Велия постоянную работу 160 агитаторов и 80 политинформаторов.

Но в отдельных хозяйствах, отделениях и бригадах еще встречаются случаи неуважительного отношения к земле, грубого нарушения агротехники, ведения земледелия на низком уровне, что ведет к недобору значительного количества зерна, к медленному росту урожайности. Только этим можно объяснить, что из 14 хозяйств 4 не выполнили повышенные обязательства и нархозплани, это Акъярский, Таналыкский, Маканский совхозы и колхоз

«Сакмар», колхозы имени Фрунзе и «Новый путь» даже не выполнили твердого плана хлебозаготовок.

Уборка урожая и хлебозаготовки позади, но мы не можем на этом успокаиваться, нам необходимо каждый день эффективно использовать для урожая второго года десятой пятилетки.

Семена — основа будущего урожая. Колхозы и совхозы полностью обеспечены семенами, которых засыпано 24 тысячи тонн. Вместе с тем в ряде хозяйств района затягивается работа с отцеткой и калибровкой их.

До сих пор еще в большинстве хозяйств не завершена вспашка зяби. Отстают с вспашкой зяби колхозы имени Фрунзе, «Сакмар», Акъярский, Хайбуллинский и Степной совхозы. Есть возможность к 10 октября полностью завершить вспашку зяби.

На партийно-хозяйственном активе в Алма-Ате Л. И. Брежнев большое внимание уделил вопросам дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности.

Выполняя решения XXV съезда партии и указания Л. И. Брежнева, колхозы и совхозы района добились некоторых положительных успехов. Девятимесячные планы по продаже государству продуктов животноводства выполнены: мяса на 103 и молока на 115 процентов. План продажи шерсти районом не выполнен. Однако в ведении животноводства имеются крупные недостатки. Поголовье скота развивается медленными темпами, а в отдельных хозяйствах даже допускается спад в животноводстве. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшилось на 1649 голов. Сейчас на фермах Акъярского, Таналыкского, Хайбуллинского, Маканского и Степного совхозов поголовье крупного рогатого скота меньше по сравнению с 1971 годом. По известным причинам колхозы и совхозы в прошлом году допустили сокращение поголовья овец и свиней, а восстановливается оно неудовлетворительно.

Одной из основных причин медленного роста и спада поголовья скота является неудовлетворительная работа по воспроизводству стада и большой падеж скота. За девять месяцев этого года от 100 коров и нетелей в целом по району получено только 56 телят, а в колхозах «Сакмар» — 30, имени Калинина — 38, «Красное знамя» — 39, в Акъярском совхозе — 44 теленка.

В отдельных хозяйствах допущен большой падеж, в том числе в колхозах имени Салавата пало 143 головы крупного рогатого скота, имени Фрунзе — 73, имени Калинина — 54, в Акъярском совхозе — 237, Маканском — 193 и Степном — 71 голова крупного рогатого скота. Так же много пало свиней и особенно овец.

В колхозах и совхозах низка продуктивность общественного животноводства. Сократилось производство мяса. А производство молока сократилось против соответствующего периода прошлого года на 17 процентов или на 7641 центнер. Надо молока от одной коровы составил 1836 кг, что на 88 кг меньше прошлогоднего показателя. В колхозах имени Фрунзе, имени Калинина надоено по 1418—1469 кг молока от коровы. Значительно

увеличили удои молодняка Таналыкский и Матраевский совхозы, колхозы «Красный доброволец», «Новый путь», Ново-Украинский гурт надолго по 2751 и Таштугайский — 2359 кг, а Хворостянская МТФ только 1279 кг. Передовые доярки Таналыкского совхоза Ф. Каипова и С. Баширова надоили по 3171—3047 кг молока от коровы.

Девять хозяйств района в этом году не справились с планами производства и заготовок шерсти. В целом план продажи шерсти государству выполнен на 87 процентов.

Сейчас в животноводстве наступил самый ответственный период стойлового содержания скота. И от того, как мы его проведем, будет зависеть не только выполнение обязательств текущего года, но и осуществление программы всей десятой пятилетки.

К зимовке скота хозяйства района подготовились не плохо, провели большую организаторскую работу по накоплению разнообразных кормов. В районе заготовлено 22,4 тысячи тонн сена, 40,4 тысячи тонн сенажа, 142 тысячи тонн сilage, 8,2 тысячи тонн веткормов, 85 тысяч тонн соломы и 481 тонна травяной муки, 18 тысяч тонн и фуража или 60 процентов к потребному. На одну условную голову имеется 18,5 центнера кормовых единиц. Однако в колхозах имени Фрунзе, «Сакмар» заготовлено только по 13,3—13,5 центнера кормовых единиц на каждую условную голову.

Урожайность кормовых культур остается низкой. В этом году урожайность многолетних трав на площади 15 тысяч гектаров составила 10,7, однолетних и естественных сенокосов 6,1 центнера с гектара. Низкий урожай дают и силосные культуры, особенно кукуруза, которая размещена на площади более 20 тысяч гектаров. Если по району получено ее по 82 центнера с гектаром, то в колхозах «Новый путь» — 42, имени Фрунзе — 48, имени Калинина, в Таналыкском, Хайбуллинском и Маканском совхозах немногим более 60 центнеров.

Зимовка — серьезный экзамен для животноводов, ее трудности очевидны. В этих условиях подготовка кормов к скармливанию принимает для нас первостепенное значение. Предметом особой заботы должно быть балансирование рационов по питательности.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо усилить массово-политическую работу, руководство социалистическим соревнованием среди животноводов за выполнение социалистических обязательств и успешное проведение зимовки скота.

Выступление Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева на собрании партийно-хозяйственного актива в Казахстане нашло теплую поддержку и горячее одобрение всех тружеников района. Теперь, когда закончилась уборочная стадия первого года десятой пятилетки и успешно выполнены социалистические обязательства по продаже 117 тысяч тонн добротного хлеба государству, перед тружениками земледелия и животноводства встают новые, более грандиозные задачи на второй год юбилейной пятилетки, основы выполнения которых закладываются сегодня.

обязательства 1976 года—долг тружеников района

В прениях по докладу выступили:

А. А. ХУСАИНОВ— председатель колхоза «Красное знамя».

Вдохновленные высокой оценкой хлеборобского труда, данной Л. И. Брежневым на совещании в Казахстане, наши колхозники не жалели сил для того, чтобы без потерь и быстро убрать то, что вырастили. И с этой задачей они успешно справились, перевыполнили свои повышенные социалистические обязательства по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано 66000 центнеров добротного зерна. С каждого убранного гектара продано по 13,6 центнера. Такое количество зерна колхоз продал государству впервые.

Нами также перевыполнены планы трех кварталов по продаже государству мяса и молока. Принимаются меры к выполнению обязательств первого года пятилетки.

Все эти успехи стали возможными благодаря упорному труду всех колхозников. Положительные сдвиги есть, но есть и много серьезных недостатков, упущений, недоделок. Еще не все делается по повышению плодородия почв, а они у нас способны давать значительно больше, нежели мы получаем от них сейчас. Наблюдается большая нестабильность в получении урожайности между бригадами и отдельными полями. Причина—все еще низка культура земледелия, низка агротехника и качество выполняемых работ.

В отношении животноводства мы вот уже несколько лет топчемся на месте. Наблюдается неустойчивость этой отрасли, наличие спадов в поголовье и продуктивности скота. Основной причиной является отставание кормовой базы от роста поголовья скота.

Н. А. ГОРОДНИЧЕВ—комбайнер Акъярского совхоза.

За последние годы мы получаем новейшую технику, на которой можно добиться высокой производительности труда. Это результаты заботы партии и правительства о нас, сельских тружениках.

Вступая в жатву-76 наше звено —П. П. Андреев, Н. С. Тулябаев и я—хорошо подготовили свои комбайны к страде, провели герметизацию. Обсудили свои планы и решили бороться за 45-тысячный намолот зерна. Намолотили же более 52 тысяч центнеров. Это нас очень радует.

Уборка нынешнего года проводилась по передовой технологии. В отделениях работали уборочно-транспортные комплексы.

Началу уборочной страды в совхозе предшествовал праздник «Спелого колоса», где комбайнеры тридцатых годов нам вручили споны спелых колосьев, а пионеры—букеты живых цветов. Здесь же были вручены допуски к уборке-76.

Созданию хорошего, рабочего настроения способствовала систематическая проводимая массово-политическая работа, выпуск «боевых листков», «молний», бюллетеней, поддержка добрым словом, вручение поздравительных телеграмм, применение моральных и материальных поощрений.

На уборке урожая-76 в совхозе участвовало 92 комбайна. Люди трудились с особым подъемом, выполняя дневные задания на 150—200 процентов. Работали по 18—20 часов в сутки и каждая минута была на счету. В отдельные дни наше звено выдавало из бункеров своих комбайнов до 2500 центне-

ров зерна. Наши хорошие помощники были шоферы тов. Ислямгулов и Ванюков, которые перевозили в день более чем по 100 тонн зерна. Отрадно и то, что в совхозе нашлось немало последователей нашего почина.

Д. Н. АНДРИАНОВ—главный агроном Хайбуллинского совхоза.

Следуя славному почину кубанских хлеборобов, земледельцы нашего совхоза развернули соревнование за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу хлеба государству. Цель достигнута. Хлеборобы нашего совхоза в закрома Родины засыпали 152 тысячи центнеров добротного зерна. Засыпаны в потребном количестве семена.

Для выполнения решений XXV съезда партии в борьбе за высокий урожай с первого года новой пятилетки в бригадах, отделениях и по совхозу разработана и осуществляется комплексная программа дальнейшего повышения культуры земледелия и плодородия почв, почвозащиты, семеноводства. И только на этой основе совхоз может достичь намеченной пятилетним планом цели—ежегодно получать не менее 200—210 и продавать государству 120 тысяч центнеров зерна.

В этом году совхоз достиг намеченной цели, получив по 18 центнеров зерна с гектара.

Многие комбайнеры самоотверженно трудились на жатве-76. Коммунисты-комбайнеры Н. В. Куцайкин, А. А. Шамсутдинов, А. И. Мезенцов работали семейными агрегатами, со сволами сыновьями, ежедневно перевыполняли норму выработки. А. А. Шамсутдинов скосил в валки хлебов на площади 800 га, а его сын Роман на 540 гектарах.

Механизаторы совхоза закладывают прочную основу урожая второго года десятой пятилетки. Заканчивают вспашку зяби. Здесь наилучших показателей достигли трактористы Л. М. Трифонов, вспахавший на тракторе ДТ-75 610 га, по 400—450 га зяби вспахали П. Уршев, Г. Юлдыбаев, З. Исянгильдин, С. Губайдуллин. В этом году 70 процентов зяби вспахано безотвальным способом. Проводим лункование и щелевание зяби.

С. В. ГАЙДИЧАР—директор Бурибаевского рудоуправления.

Труженики Бурибаевского рудоуправления успешно выполняют повышенные социалистические обязательства по добыче, переработке руды, выпуску и реализации меди в концентрате.

В социалистическом соревновании среди цехов первое место занимает обогатительная фабрика. Здесь за девять месяцев ими выдано меди в концентрате на 104,4 процента, план по качеству концентрата выполнен на 101,4 и по извлечению меди на 100,1 процента.

Хороших трудовых успехов добился коллектив автотранспортного цеха. Коллектив этого цеха оказал большую помощь труженикам сельского хозяйства района: весной в вывозке перегноя на поля, а в уборочную страду наши автотранспортники вывезли из хозяйств района на хлебоприемные пункты 2505 тонн зерна. Перевезено 5677 тонн силосной массы. В этом вопросе хорошую помощь хозяйствам оказали наши водители автомобилей Ф. И. Нургалин, Ф. С. Муртазин, П. А. Синчук, М. Г. Муталов, И. С. Муртазин,

Предприятие принимало участие в строительстве силосных траншей, оказывало помощь колхозам и совхозам района строительными материалами.

Существенная помощь оказывалась в заготовке кормов.

Ф. Ф. САПТАРОВА—доярка Таныльского совхоза.

Вдохновленный решениями XXV съезда КПСС, коллектив нашего гурта принял социалистическое обязательство получить от каждой фуражной коровы по 3000 кг молока и при этом были взвешены все за и против: учтены корма, подготовленность скотников и доярок к взятию этого рубежа.

Организовав трехразовую дойку, мы получили по 300—350 кг молока в последние месяцы зимовки, а летом по 350—400 кг от каждой коровы. А итог девяти месяцев работы —2368 килограммов. За это время мы на 101 % выполнили план валового надоя, т. е. надонли 2960 центнеров молока. На 105 процентов выполнили план надоя от фуражной коровы. На 274 центнера больше плана продано молока государству.

До конца года перед нами немало задач. Сегодня нас воодушевляют письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева кубанским хлеборобам, его выступление на партийно-хозяйственном активе Казахстана на новые рубежи свершения и мы приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить принятые социалистические обязательства.

К. М. КАЗАКОВ—управляющий отделением ордена Ленина Матравеского совхоза.

Широкий размах социалистического соревнования, повышенные обязательства, встречные планы, новые патриотические почины ярко свидетельствуют о решимости сельских тружеников успешно осуществить предначертания партии.

Коллектив нашего совхоза в этом году вырастил 18,4 центнера зерна с гектара. Государству продано 208000 центнеров хлеба. В достаточном количестве, хорошо отсортированными засыпаны семена, вспахана зябь.

Успешно трудятся в производстве и продаже продукции животноводства работники ферм. Досрочно выполнены девятимесячные планы по заготовкам мяса и молока, а по шерсти выполнен годовой план.

Большую долю своего труда в общесоюзное дело внес коллектив нашего Центрального отделения. На площади 3150 га получено по 26 центнеров зерновых. Ячмень сорта донецкий-5 с площади 704 га дал по 33 центнера. Валовой сбор зерна составил 82430 центнеров, из которых продано государству 35350 центнеров.

Урожайность зеленой массы кукурузы на силос с площади 1033 га составила по 164 центнера, а звено Г. Н. Гамановича и А. Н. Волынского с 290 га получило по 263 центнера и с площади 15 га по 326 центнеров кормовой свеклы. Отделение полностью обеспечено всеми видами кормов.

Секретов в получении высоких урожаев нет. Путь для достижения поставленной цели лежит через постоянное и дальнейшее повышение культуры земледелия, улучшение семеноводства, эффективное использование минеральных и органических удобрений, рациональное использование земли и техники, развитие инициативы и мастерства механизаторов на основе широкого развития социалистического

соревнования. Наши механизаторы и животноводы трудятся на совесть, и земля стала щедрой кормильницей. Плодородие почвы, ее силу умножают люди трудом и заботой такие механизаторы, как А. Е. Шатунов, И. Д. Мананков, Г. Н. Гаманович, А. Н. Волынский, А. С. Триденко.

Работники животноводства отделения выполнили план производства и продажи государству молока, успешно выполняется годовой план продажи мяса.

Отлично трудятся и добиваются хороших успехов доярки М. Исматилова, Н. Хусаинова, М. Исяньюрова, скотники С. Ишмурзин, А. Леонова.

Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ—председатель колхоза имени Калинина.

Включившись в социалистическое соревнование по призыву кубанских хлеборобов, мы решили продать Родине 3500 тонн зерна или на 700 тонн больше ранее принятых обязательств. Это обязательство с честью выполнено.

Образцы самоотверженного труда показали коммунисты К. Рябов, В. Шутков, Р. Даутов, намолотившие по 9550—8000 центнеров зерна. Рядом с ветеранами хорошо трудились молодые комбайнеры комсомольцы А. Панченко, А. Соллогуб, Сайфулла и Файзулла Турутаваевы. Хорошую помощь колхозу в уборке урожая оказали водители автомобилей районного управления «Сельхозтехника», Бурибаевского рудоуправления.

Организация социалистического соревнования и хорошо поставленная массово-политическая работа—рычаги высокопроизводительного и качественного проведения жатвы-76.

Определенные успехи есть и у работников животноводства. Досрочно выполнены годовые планы продажи мяса на 103 и шерсти на 101 процент. Девятимесячный план продажи молока выполнен на 110 процентов. На нагуле и откорме крупного рогатого скота старательно работает коммунист К. А. Давлетбердин. 95 процентов откормленного скота он отправил государству высшей питанностью. Чабан П. Д. Тайкало с каждой овцы своей отары настриг по 4,1 кг шерсти.

Д. Н. НАЗАРОВ—бригадир комплексной бригады колхоза «Красный доброволец».

Включившись по примеру кубанцев в социалистическое соревнование, хлеборобы нашего колхоза первыми в районе завершили уборку урожая и получили со всей площади по 16,2 центнера зерна. В закрома Родины засыпано 50000 центнеров хлеба.

Проведение уборки в сжатые сроки и без потерь стало возможным благодаря слаженной и самоотверженной работе всех механизаторов. Наивысшей выработки добились комбайнеры Ю. Мартынов, Н. Медведев, Х. Билалов, Н. Балдыбаев, Б. Акназаров. Славно трудились водители автомашин Ахмет и Марат Билаловы, Назаров Салихьян, Винер Сынбулатов.

Работники животноводства досрочно выполнили годовой план заготовок молока и девятимесячный план продажи мяса государству.

Доярка Ф. Муталова, выполнив свои обязательства, решила бороться в первом году десятой пятилетки за трехтысячный надой молока от коровы.

Труженики полей и ферм, настойчиво боритесь за выполнение заданий десятой пятилетки!

День за днем

15 августа

Первыми в районе на площади 2665 га завершили косовицу за 9 рабочих дней механизаторы Сарыкульского отделения ордена Ленина Матраевского совхоза.

27 августа

Комбайнеры Маканского совхоза А. Д. Аюев и М. Х. Рахматуллин выполнили свои социалистические обязательства, выдав из бункеров своих комбайнов первый 11000, а второй 10200 центнеров зерна.

6 сентября

Звено комбайнеров в составе коммунистов П. П. Андреичева, Н. А. Городничева и Н. С. Тулябасова из Акъярского совхоза выполнило свои социалистические обязательства, выдав из бункеров своих трех комбайнов 45 тысяч центнеров зерна.

20 сентября

Первыми в районе рапортовали о выполнении повышенных социалистических обязательств хлеборобы колхоза «Красное знамя», отправившие в закрома Родины 64000 центнеров зерна при пархозплане 51400 центнеров. Такое большое количество хлеба колхоз продал впервые.

21 сентября

Земледельцы колхоза имени Калинина выполнили повышенные социалистические обязательства, продав государству 35000 центнеров зерна.

22 сентября

Коллектив Хайбуллинского совхоза, отправив на хлебоприемные пункты 150000 центнеров добротного зерна, выполнил свои социалистические обязательства.

24 сентября

Хлеборобы колхоза «Красный доброволец», засыпав в закрома Родины 50000 центнеров зерна, выполнили социалистические обязательства. Такое количество хлеба колхоз продал впервые.

Земледельцы колхоза имени Салавата впервые продали государству 15600 центнеров хлеба, выполнили социалистические обязательства, принятые на 1976 год.

25 сентября

Животноводы колхоза «Красный доброволец» выполнили годовой пародно-хозяйственный план продажи молока государству, отправили 7537 центнеров.

26 сентября

Работники животноводческой колхоза имени Калинина первыми в районе выполнили план первого года десятой пятилетки по продаже мяса, отправив 873 центнера при плане 850.



Победитель социалистического соревнования, чемпион надоя молока от фуражной коровы завершающего года девятой пятилетки доярка Ново-Украинского гурта Ташлынского совхоза Сона Шариповна Баширова приняла социалистическое обяза-

Соревнуются подруги

28 сентября

Хлеборобы ордена Ленина Матраевского совхоза выполнили свои социалистические обязательства по продаже хлеба. В закрома Родины засыпали 208000 центнеров.

Коллектив совхоза «Степной», засыпав в закрома Родины 40900 центнеров зерна, выполнил свои социалистические обязательства.

Хлеборобы колхоза имени Ленина, отправив в закрома Родины 7612 тонн добротаческого хлеба, перевыполнили первоначальные обязательства на 580 тонн.

Работники молочнотоварной фермы совхоза «Степной» выполнили годовой план продажи молока государству.

2 октября

Механизаторы Таналыкского совхоза полностью, на площади 15635 гектаров, завершили вспашку зяби.

3 октября

Колхоз имени Ленина досконо выполнил годовой план продажи мяса. Государству отправлено 3200 центнеров высококачественной говядины.

4 октября

Коллектив механизаторов Маканского совхоза выполнил установленное задание по вспашке зяби на площади 16940 гектаров.

5 октября

Механизаторы колхоза «Красный доброволец» завершили вспашку зяби на площади 5460 гектаров.

Редактор
М. И. Жданов.

Телевидение

ПРОГРАММА «ВОСТОК»

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 октября

9.30—Мультфильм. 9.50—«Новые похождения Кота в сапогах». Худ. фильм. 11.20—«В мире животных». 14.10—«Твой труд—твоя высота». 15.10—Роман М. Горького «Мать». 15.50—«Мы знакомимся с природой». 16.10—Фильм—детям. «Бронзовая птица». 1-я серия. 17.15—«Один за всех—все за одного». 18.00—Новости. 18.15 Мультфильм. 18.20—Поет Л. Кесоглу. 18.45—«Дневник социалистического соревнования». 19.30—А. П. Чехов—«Чайка». Фильм-спектакль. 21.00—«Время». 21.30—Продолжение фильма-спектакля.

Коллектив инспекции государственного страхования выражает глубокое соболезнование страховому агенту Андемовой Клавдии Васильевне по поводу кончины ее мужа КРИВЕНКОВА ВАСИЛИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

ТВОРЕЦ ЗОЛОТА ПОЛЕЙ

В эти дни Хамза Файзрахманович Билалов в своем колхозе имени Ленина стал еще известнее. Ведь он это завоевал своим трудом, натруженными руками, крепко державшими в дни уборки штурвал комбайна. Он стал одним из лидеров социалистического соревнования и намолотил 8060 центнеров хлеба.

Вспоминаются первые дни жатвы, когда комбайнер только-только повел счет намолоченного хлеба. Это были первые пробы сил машины, своих сил. Тогда он говорил:

—Что сейчас говорить, ведь это только начало большого дела, которого мы ждали, готовились к нему. Убрать надо хлеб, а потом уже судить, какшло дело.

Это были искренние слова, потому что даже запыленное лицо да блестевшие глаза не скрыли этого. Но почему-то поверилось: ведь именно он будет в числе лучших. Такие

люди обычно не думают о славе; прежде всего дело, работа, остальное на второй план. Наверное, поэтому в один из дней, работая на одном из крайних полей, Хамза Файзрахманович и его товарищи работали до полуночи. Были отправлены последние бункеры, а автомашина за комбайнерами все не шла. Нет не стали сидеть механизаторы. Каждый из них вновь намолотил по бункеру и в повалку заснули прямо в поле. А с рассветом пришли машины и вновь заскапила работа.

Пятый год трудится в этом хозяйстве Х. Ф. Билалов. Если раньше он в основном вел косовицу хлебов, то вот уже второй сезон пробует свои силы на обмолоте. И вот первый успех. Да этот успех не каждому удается. Это итог трудолюбия, стремления познать больше, сделать лучше.

Кончилась уборка в колхозе, потребовалась помочь в сосед-

лето. Дни все короче и короче. Длиннеют ночи. По сравнению с сентябрем средняя месячная температура воздуха значительно понижается. Переход средней суточной температуры воздуха через ноль градусов осуществляется в основном в третьей декаде месяца. В первой декаде месяца осадки выпадают чаще в виде дождя, а в третьей декаде в виде снега. Однако устойчивый снежный покров образуется, как правило, в ноябре.

Октябрь прошлого года выдался холодным. В конце месяца установился снежный покров.

В октябре нынешнего года среднемесячная температура

ПОГОДА

Ушел первый осенний месяц. Среднесуточная температура в сентябре была 10,4 градуса, на 0,8 градуса ниже нормы. Осадков выпало 9 мм, что меньше нормы на 14 мм.

Наступил октябрь. Это—месяц контрастов погоды. На дню семь перемен: то ясен небосвод, то обложится темными тучами, заморосит дождь, то зашумит северный ветер, нагонит холод, запорошит первый снегок. За снегоком появится с юга теплый ветер, пойдут веселые кучевые облака, брызнет дождик, и снова на день другой вернется бабье

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь—2-12-95, зам. редактора (по дубляжу)—2-14-95, отдел партийной жизни—2-13-97, отдел сельского хозяйства в бухгалтерии—2-15-95, отдел писем и радиокорреспондент—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг в субботу на русском в башкирском языках.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37

Хайбуллинская типография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров Башкирской АССР. Заказ № 1181